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Чим живе комунальний 
Кременчук: від закупівлі 
кремаційної печі до 
тарифів та рахунків

Базові зарплати у 
декого з міських 
комунальників 
зростуть
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ІНФОРМАЦІЙНИЙ ТИЖНЕВИКІНФОРМАЦІЙНИЙ ТИЖНЕВИК

ЧИТАЙТЕ НАС В 
СОЦМЕРЕЖАХРОЗПОВСЮДЖУЄТЬСЯ 

БЕЗКОШТОВНО

РЕКЛАМА

П

ТРИ З ВІСІМНАДЦЯТИ НОВИХ 
ТРОЛЕЙБУСІВ ВЖЕ У КРЕМЕНЧУЦІ

Завдяки позики у понад 7 млн євро, наше місто отримує екологічний транспорт, на який чекали майже 2 роки.

ерші три нові тролейбуси вже 
приїхали у Кременчук. Про це 
19 листопада, після засідання 
виконавчого комітету повідо-

мив міський голова Віталій Малецький 
та показав відео, як їх завозили.

«Тролейбуси зроблені нашим україн-
ським виробником «Політехносервіс», з 
яким у нас є давні стосунки щодо роз-
витку їхньої технології. Пам’ятаєте, що 
ми на свої серійні тролейбуси «Богдан» 
поставили обладнання «Політехносер-
віс»? Перші, мабуть, в Україні відтестува-
ли, запустили, і зараз ця технологія пішла, 
скажімо, в серію, у масштаб. Звичайно, 
погано, що це все роблять не в Кремен-
чуці. Але такої потужності у нас поки що 
немає», — сказав градоначальник.

Далі він зазначив, що до кінця місяця 
або на початку наступного Кременчук 
має отримати ще 5 одиниць електро-
транспорту - загалом їх буде 8.

«Далі будемо дивитися, як проходити-
муть кошти від Європейського інвести-
ційного банку і, відповідно, як від цього 
залежатиме їх поставка. 18 ми отрима-
ємо протягом 3–4 місяців однозначно», 
— додав Малецький.

Згодом у соцмережах він додав, що 
вищезгадані тролейбуси працюватимуть 
на нових маршрутах у віддалені мікро-
райони - на Ревівку, Перший та Другий 
Занасипи, куди раніше електротранспорт 
ніколи не ходив. 

Зазначимо, ще у жовтні 2023 року ста-
ло відомо, що Кременчук хоче придбати 
20 нових тролейбусів. Це стало можливим 
завдяки участі нашого міста у спільному 
з Європейським інвестиційним банком 
(ЄІБ) проєкті «Міський громадський 

транспорт України ІІ», відповідно до 
фінансової угоди між Україною та ЄІБ, 
яку Верховна Рада України ратифікувала 
17 лютого 2022 року. Депутати міської 
ради дали гарантію на кредит в сумі 7 млн 
600 тис. євро. Позику взяли на 22 роки.

Угоду уклали між Міністерством 
фінансів, Міністерством розвитку громад, 
територій та інфраструктури, Кремен-
чуцькою міською радою та комунальним 
підприємством «Кременчуцьке тролей-
бусне управління ім. Л.Я.Левітана».

12 березня 2024 року тролейбусне 
управління оголосило тендер на придбан-
ня 20 нових тролейбусів з автономним 
ходом (не менше, ніж 20 км). Транспорт 
має бути 12 метровим низькопідлоговим, 
не раніше 2023 року випуску. Загальна 
місткість має бути не менше 80 пасажирів, 
зокрема, не менше 26 місць для сидіння. 
Розпочатися поставка мала не пізніше, 
ніж через 20 тижнів з дати зарахування 
авансового платежу. А завершитись – не 
пізніше ніж за 44 тижні. Пропозиції при-

ймалися до 25 квітня 2024 року.
Утім пізніше стало відомо, що місто 

таки придбає не 20, а 18 тролейбусів і стро-
ки поставки електротранспорту постійно 
переносилися. Так, у липні тривала про-
цедура оформлення документів. Цей про-
цес продовжувався й у серпні. У вересні 
Малецький повідомив, що є можливість 
отримати нові тролейбуси до кінця поточ-
ного року. Як бачимо, до міста поки що 
приїхала лише частина тролейбусів.

Світлана Павленко
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У Кременчуці працює перша У Кременчуці працює перша 
й поки що єдина організація, й поки що єдина організація, 
діяльність якою спрямована діяльність якою спрямована 
на покращення настрою на покращення настрою 
людини та відновлення людини та відновлення 
довіри через дотик та активну довіри через дотик та активну 
взаємодію з собаками.взаємодію з собаками.

Сховища освітніх 
закладів обладнають 
автономним живленням 
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БАЗОВІ ЗАРПЛАТИ У ДЕКОГО З 
КОМУНАЛЬНИКІВ ЗРОСТУТЬ

У наступному році муніципаль-
ні надбавки отримають всі пра-
цівники комунальної сфери Кре-
менчука, чиї зарплати менше 10 
тис. грн. Водночас у деяких сферах, 
наприклад, у соціальній, базова 
зарплата підвищиться. Про це 19 
листопада після засідання викон-
кому повідомив міський голова 
Віталій Малецький.

«Абсолютно так, будуть плати-
ти всім тим, у кого зарплата менше 
10 тис. грн. Ми вже зараз доходи-
мо до того рівня, коли у нас там не 
буде людей, у яких зарплата мен-
ше, ніж 10. Відповідно, потреба в 
муніципальній надбавці на цьо-
му етапі відпаде. Але однозначно 
такі виплати будуть продовжува-
тись тим, у кого немає 10 тис. грн», 
— сказав мер. 

А далі розповів про виплати 
працівникам соціальної сфери.

«Якщо ми говоримо зараз 
про працівників соціальної сфе-

ри, наприклад, людей, які здійсню-
ють соціальне обслуговування на 
дому, в них зарплата була в цьо-
му році 7 тис. грн. З нашою муні-
ципальною надбавкою виходило 
десь 7-8 (тис. грн, ред.) максимум. 
Зараз ми їм ставимо 11 тис. грн, 
щоб у них була базова зарплата на 
руки 11 тис. грн без муніципаль-
ної надбавки. Тобто, ці люди вже 
муніципальну надбавку не отри-
мають, але в них зарплата зро-
сте на 4 тисячі», — пообіцяв гра-
доначальник.

Олег Булашев

ЧИ ПОТРІБНА МІСТУ ПЛР-ЛАБОРАТОРІЯ 
З СУЧАСНИМ ОБЛАДНАННЯМ?

Кременчуцькому перина-
тальному центру 19 листопа-
да із Стабілізаційного фонду 
міської територіальної грома-
ди виділили 1 млн 678 тис. грн. 
Їх спрямують на виплату заро-
бітної плати з нарахуваннями 
працівникам відділу молеку-
лярно-генетичних досліджень 
лабораторного центру, а також 
співробітникам, які забезпечу-
ють надання ургентної допо-
моги.

Під час обговорення цього 
питання на засіданні виконкому, 
міський голова Віталій Малецький 
нагадав про зарплати, що випла-
чували у період пандемії:

«Я пам’ятаю, коли був ковід, ми 

зарплату директору цього центру 
платили за 100 тисяч! Вона була в 
2 рази більша, ніж зарплата мера», 
– зазначив градоначальник та 
поцікавився, яка ситуація зараз.

«Зараз зарплата в нього 20 

тис. грн», – повідомив дирек-
тор Департаменту охорони 
здоров’я Максим Середа.

Малецький уточнив: «А вони 
себе самі не забезпечують?»

«На 50%, і ургентна допо-
мога там», – відповів Середа.

«Тобто оця лабораторія, в 
яку ми купили сучасне облад-
нання, люди допомагали, себе 
не забезпечує? По НСЗУ такої 
програми медичних гаран-
тій немає ПЛР-лабораторії. А 

вона нам потрібна?» - поцікавив-
ся Малецький.

Середа запевнив, що центр 
необхідний, адже за потреби забе-
зпечує допомогу вагітним.

Олена Ліпошко

СОЦЗАХИСТ І МЕДИЦИНА 
ОТРИМАЮТЬ БІЛЬШЕ КОШТІВ

У наступному році загаль-
не та спеціальне фінансуван-
ня всіх галузей Кременчука зро-
сте не більше, ніж на 20%. Проте 
деяким сферам дозволять біль-
ше, зокрема, суттєве збільшен-
ня очікує соціальний захист та 
медицину.

«Всім галузям доведено, що 
зростання загального фонду і спе-
ціального фонду - в межах не біль-
ше 20%. Але деяким галузям ми 
дозволимо більше - це соціаль-
ний захист, медицина. Тому що, 
наприклад, по соціальному захи-
сту у нас зросли виплати мобілі-
зованим, нашим військовим, які 
демобілізувалися. Ми збільшуємо 
виплати кожному учаснику війни 
з чотирьох до п'яти тисяч гривень 
на рік», - розповів міський голова 
Віталій Малецький. 

За його словами, сім’ям заги-
блих щорічно надаватимуть допо-
могу по 15 тис. грн, а дітям заги-

блих, яким не виповнилося 18 
років, — стипендії.

Мер зазначив, що хоч у соцза-
хисті найменше зростання енерго-
носіїв, а в медицині приріст неве-
ликий, сподіваються на підтрим-
ку Національної служби здоров’я 
України (НСЗУ). Це дозволить 
лікарням працювати без штрафів 
та зняття фінансування. Частко-
во витрати на комунальні послу-
ги закладів покриватимуть соняч-
ні станції, що влітку забезпечують 
майже повну потребу в електро-
енергії.

Соломія Верба

ВУЛИЧНІ ЛІХТАРІ ПІД ЧАС ВІДКЛЮЧЕНЬ СВІТЛА НЕ ГАСИТИМУТЬ
У Кременчуці обговорюють 

прохання частини містян вимика-
ти вуличне освітлення під час від-
ключень електроенергії. Люди при-
пускають, що це могло б зменши-
ти навантаження на енергосистему. 
Тому днями журналісти попросили 
міського голову Віталія Малецько-
го прокоментувати цю ситуацію.

За словами мера, технічно місто 
поки що не має можливості окре-
мо вимикати вуличне освітлення, 
будинки чи інші об’єкти в автома-
тичному режимі.

«Вуличне освітлення включе-
не до певних розподільчих при-
строїв. Для того, щоб окремо вими-
кати вуличне освітлення, будин-
ки, якісь речі, треба вкласти десят-
ки мільйонів (точно не гривень) в 
систему управління міста Кре-
менчука. Зараз це можна роби-
ти лише в ручному режимі. Тобто, 
бригада має приїхати і на щитку, 
наприклад, біля виконкому виклю-
чити «ромашки», ті що на площі. 
Це з пульта, з телефону поки що, 
на жаль, не робиться. Але ми над 
цим працюємо», – пояснив градо-
начальник.

Він уточнив, що деякі вимк-
нення все ж проводяться через 
диспетчерську «Полтаваобленер-

го», однак значна частина робіт — 
виключно руками їхніх бригад.

«Тому вуличне освітлення 
вимикається разом з мікрорайона-
ми, разом з кварталами - з диспет-
черської «Полтаваобленерго» (і то 
не все). Частину вони вимикають 
своїми бригадами, які приїжджають 
і вимикають вручну. Але бригад на 
все це не вистачає. Розумієте, що 
кожні півгодини треба десь щось 
перемкнути, десь щось вимкнути. 
Тому поки що система працює в 
такому плані», – розповів очільник 
Кременчука.

Також він припустив, що окреме 
вимкнення вуличного світла теоре-
тично могло б зменшити наванта-
ження на мережу, але впроваджен-
ня автоматизації потребує знач-
них коштів, яких наразі немає. При 
цьому він акцентував на питаннях 
дорожньої безпеки.

«Поки що такої можливості ні 
в «Полтаваобленерго», ні в міста 
немає. Це і безпека, тому що після 
того, як вимикається освітлення 
на дорогах, дуже багато аварій. Я 
розказував вам приклад, коли я в 
Києві, від Хрещатика до Банкової 
три аварії бачив на переходах на 
відрізку буквально 800 метрів. У 
нас те саме в місті. На жаль, люди 
думають, що їх видно на перехо-
дах, виходять перед машинами, і 
водії не завжди можуть зреагува-
ти. Тому безпека - перш за все, бо 
світло, коли вимикається (це, як 
правило, години пік вечірні), дуже 
важко водіям. І, мабуть, збережен-
ня життя наших пішоходів варте 
того, щоб світло було на вулиці, 
а в когось можливо пів годинки 
зайвих світла не було», – зазна-
чив Малецький.

Олена Ліпошко

навколо ЧИТАЙТЕ НА KG.UА

Кременчук простився з 
оборонцем Андрієм Носулем

У Міському палаці культури 18 
листопада простилися з 51-річним 
мешканцем Кременчука Андрієм 
Носулем, який став на захист тери-
торіальної цілісності України. У війсь-
ковій частині він служив у гранатомет-
ному відділенні. Він загинув 8 листо-
пада 2025 року в районі населеного 

пункту Берислав Херсонської області.
Відспівали військового у Свято-

Миколаївському соборі, поховали 
на Свіштовському кладовищі в Сек-
торі почесних поховань Захисників 
і Захисниць України.

Висловлюємо щирі співчуття рід-
ним та близьким!

Біля мерії замайорів Прапор Надії
У День Гідності та Свободи, 

що відзначається 21 листопада, 
перед міськвиконкомом Кремен-
чука підняли Прапор Надії. 

За словами Маргарити Єре-
менко, яка чекає з полону рідну 
людину, спочатку влада Кремен-
чука проігнорувала ініціативу під-
няття Прапору Надії, як символу 
спільної надії всієї кременчуцької 

громади на повернення із полону 
та із небуття усіх наших земляків. 

Добитися цього вдалося лише 
після обговорення питання під 
час особистого прийому грома-
дян градоначальника.

Також рідні полонених споді-
ваються на становлення Алей 
надії біля Ветеранського хабу 
на вул. Івана Мазепи. KG.UA

коротко ЧИТАЙТЕ НА KG.UА реклама

За кошторисом ветеранського простору проплат ще не було
У Кременчуці журналісти пові-

домили про можливі переплати на 
будівництві ветеранського просто-
ру, який почали будувати на Пер-
шому Занасипу. Тому 19 листопада, 
після засідання виконавчого комі-
тету, журналісти попросили місько-
го голову Віталія Малецького про-
коментувати ці чутки. 

Градоначальник пояснив, що 
договір на будівництво укладав 
виконавчий комітет міської ради. 
Всі кошториси, які пройшли екс-
пертизу, можуть містити коливан-
ня цін через ринкову кон’юнктуру: 
деякі матеріали подешевшали, якісь 
подорожчали.

«Наприклад, є певна кон'юнк

тура ринку: щось стає дешевше, 
щось стає дорожче. Ми по тим 
кошторисам жодної копійки ще 
не платили і платити не будемо, 
поки не перевіримо все», — запев-
нив мер.

Він також додав, що проєкт вете-
ранського простору в Кременчуці — 
частина всеукраїнської ініціативи, і 

у всіх десяти містах країни кошто-
риси приблизно однакові. 

«Тому ніякої переплати там 
немає. Нагадаю, що просторів 10 в 
Україні - це проєкт повторного вико-
ристання, і в них в усіх майже одна-
ковий кошторис. Ну, плюс-мінус він 
відрізняється на кілька тисяч гри-
вень», — зазначив Малецький. KG.UA
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В укриттях шкіл та садочків 
запрацюють буфети

Нещодавно внесено зміни до постано-
ви Кабінету Міністрів України №305 «Про 
затвердження норми та порядку організа-
ції харчування в закладах освіти та дитя-
чих закладах оздоровлення та відпочин-
ку». Тепер, якщо діти востаннє їли понад 
4 години тому та перебувають в укритті, 
де їх неможливо забезпечити повноцін-

ним гарячим харчуванням, їх дозволено 
годувати готовими продуктами. Відповід-
но до нововведень, у буфетній зоні укрит-
тів дозволено надавати охолоджені гото-
ві продукти, а не тільки гаряче харчуван-
ня. Запас продуктів може включати печи-
во, батончики, соки, а також готові стра-
ви, що зберігаються в належних умовах.

Сховища освітніх закладів обладнають 
автономним живленням 

У Кременчуці комунальні 
заклади середньої освіти посту-
пово (в межах бюджету) забез-
печують альтернативними дже-
релами електроенергії. За сло-
вами мера Віталія Малецького, 
першочергово їх встановлюють 
в укриттях об’єктів, щоб під час 

тривог діти не залишалися без 
світла.

«Аварійне живлення, зви-
чайно, буде, світильники будуть 
працювати, але основне вими-
кається. Зараз ми дообладнує-
мо ці укриття блоками безпере-
бійного живлення для того, щоб 

діти, які перебувають в укритті, 
не відчували відключень елек-
троенергії», — пояснив мер.

І додав, що нові укриття 
обладнують інверторними сис-
темами та батареями, а наступ-
ного року їх підключатимуть до 
сонячних панелей. KG.UA

КОЛИ ВІДБУДЕТЬСЯ СЕСІЯ РАЙРАДИ - НЕВІДОМО
Голова Кременчуцької райра-

ди Марія Іванченко не знає, 
коли пройде наступна сесія 
райради, яку планувалося 
провести ще в середині 
жовтня. Про це стало 
відомо 13 листопада. 

Зазначимо, восени 
засідання відмінили 
через те, що депута-
ти мали б обговори-
ти питання порядку 
денного на відповідних 
депутатських комісіях, але 
з того часу зібралося лише 
три з них. Якщо така тенден-
ція збережеться, то цьогоріч пленарне 
засідання може не відбутися. 

Проте, за даними редакції, затягуван-
ня відбувається, зокрема, через небажання 

деяких депутатів підтримати пере-
дачу будівлі райради на баланс 

міської ради Кременчука.
Зауважимо, остання 

сесія відбулася 7 травня 
— майже пів року тому.

Цікаво, що раніше 
команда Іванченко 
критикувала тодішньо
го голову райради 
Дмитра Колотієвсько-

го саме за непроведення 
пленарних засідань. Тепер 

вже нова керівниця органу 
місцевого самоврядування не 

може зібрати депутатів до купи. 
Тож, можливо, проблема криється не в 

окремих керівниках, а у самій системі робо-
ти райради?

Олег Булашев 

ВІЦЕМЕРКА УСАНОВА ВКОТРЕ 
СХОВАЛАСЯ ВІД ЛЮДЕЙ

У Кременчуці 24 листопада мав би від-
бутися черговий прийом громадян віцемер-
кою Ольгою Усановою. Проте, як і в попе-
редні місяці, особистого спілкування з поса-
довицею знову не було.

Близько опівдні стало відомо, що при-
йом скасовано: людям, які записали на 
прийом, пообіцяли надати відповіді винят-
ково у письмовому вигляді. Таким чином 
мешканці Кременчука вже вкотре поз-
бавлені можливості звернутися до віце-
мерки особисто.

За інформацією журналістів, прийо-

ми громадян Усанової не відбуваються з 
літа, попри те що законодавство передба-
чає можливість особистого прийому поса-
довцями.

Коли журналісти наполягали, що меш-
канці мають право на безпосереднє спілку-
вання з представниками влади, у мерії від-
повіли лише, що інформують записаних на 
прийом про прийняте рішення — і що воно 
«остаточне».

Тож людям залишається лише чекати, 
коли заступниця міського голови, нарешті, 
особисто вислухає їхні звернення.

КРЕМЕНЧУК І БІТОЛА ВІДНОВЛЮЮТЬ 
АКТИВНУ СПІВПРАЦЮ

Нещодавно керуючий справами Кре-
менчуцького виконкому Руслан Шапова-
лов (на фото) із робочим візитом відвідав 
місто-побратим Бітолу (Північна Македонія). 
Його запросили на святкові заходи з нагоди 
Дня міста та Дня визволення. 19 листопа-
да цей чиновник провів особистий прийом 
громадян, після якого поспілкувався з жур-
налістами. Вони попросили його розповісти 
про підсумки своєї закордонної поїздки.

Шаповалов нагадав, що місто Біто-
ла одне з перших допомогло Кременчу-
ку після початку повномасштабного вторг-
нення. Зокрема, надіслали дві фури якісної 
гуманітарної допомоги. 

За словами чиновника, передусім, він, 
від імені громади Кременчука, висловив 
подяку мешканцям і владі Бітоли.

«Я почув багато слів підтримки від 
звичайних жителів міста, від македонців, 
а також від інших делегацій — з Болгарії, 
Туреччини. Всі добре розуміють, у яких умо-
вах зараз живе Україна», — розповів Шапо-
валов.

А ще під час заходів він зустрівся з голо-
вою делегації міста Плевен (Болгарія), яку 
очолював театральний режисер.

«Ми домовилися налагодити культур-
ну співпрацю. Уже був контакт між нашим 
Управлінням культури та болгарською сто-
роною. Болгари готові приїхати в Україну, 
поставити свої вистави українською мовою і 
показати їх на сцені в Кременчуці», — пові-
домив керуючий справами.

На запитання журналістів, що саме при-
віз Шаповалов із Бітоли колегам та собі, 
посадовець відповів із усмішкою: «Найбіль-
ше — солодощів. Це були цукерки».

Олег Булашев

ЗВІДКИ У ГОЛОВИ РАЙРАДИ ІВАНЧЕНКО 
З’ЯВИЛАСЯ КВАРТИРА ВІД МІСТА 

Згідно з е-декларацією, що опри-
люднена на сайті Єдиного дер-
жавного реєстру декларацій, 
голова Кременчуцької рай-
онної ради Марії Іван-
ченко (на фото) у жовтні 
2025 року стала влас-
ницею квартири, пло-
щею 29,38 кв. м. Тож 
нещодавно журналі-
сти попросили її роз-
повісти, яким чином 
вона отримала нерухо-
мість. Спочатку чиновниця 
не хотіла про це казати, але 
згодом зазначила, що квартира 
отримана законним шляхом.

За словами посадовиці, вона деякий 
час орендувала житло, бо власного не було. 

«Я розумію кожного, хто чекає таке жит-
ло. Тому що сама з дитинства також його 
чекала - моя сім'я стояла на квартирній чер-
зі. На жаль, мої батьки не дочекалися тако-
го житла. У мене з'явилася можливість - я її 

реалізувала», - розповіла чиновниця 
і запевнила, що отримання жит-

ла не пов’язано з її призна-
ченням на посаду керівни-

ці Кременчуцької район-
ної ради.

«У вас дві кварти-
ри числяться у декла-
рації: якась в оренді, 
якась ваша?» - уточни-
ли журналісти.

«Житло, в якому я 
проживала, я орендую. 

Коли я зможу там (у новій 
квартирі) проживати - переї-

ду. Для цього треба ще привести 
її в порядок», - зізналася Іванченко 

і додала, що 1-кімнатну квартиру від міста 
отримала у старому будинку.

«Це не якісь там хороми чи ще щось. Це 
звичайне маленьке житло… В цьому році я 
завершила процедуру приватизації», - резю-
мувала Іванченко.

Олег Булашев

Як отримати «зимову» тисячу від держави тим, хто без смартфонів
Програма допомоги у розмірі 1 

тис. грн, яка стартувала 15 листопа-
да 2025 року, дозволяє українцям 
отримати одноразову виплату через 
«Дію» або відділення «Укрпошти» 
до 24 грудня 2025 року. Отримати 
допомогу зможуть діти та дорослі, 
які перебувають в Україні. Пенсіо-
нери та ті, кому соціальну допомогу 

виплачують через «Укрпошту», отри-
мають кошти автоматично – в день 
видачі пенсії або соцвиплати. Офо
рмляти нічого не потрібно.

Всі інші громадяни, які не 
можуть подати заявку через дода-
ток «Дія», можуть оформити виплату 
через «Укрпошту». Для цього необ-
хідно:

Подати заявку з 18 листопада 
по 24 грудня включно у будь-яко-
му відділенні «Укрпошти» або через 
листоношу.

Якщо листоноша не приходить 
регулярно, можна замовити візит 
додому за телефоном 0 (800) 300-
545 (дзвінки безкоштовні).

Для цього необхідно надати 

наступні документи: паспорт; іден-
тифікаційний код; документ про пен-
сію по інвалідності або соцдопомо-
гу; для опікунів – паспорт і документ 
про призначення опіки.

Коли прийде СМС про нараху-
вання грошей, особисто прийти до 
відділення або дочекайтеся листо-
ноші.

Як можна витратити 1 тис. грн 
на «Укрпошті»?

- сплатити комуналку; поштові 
послуги;

- замовити ліки;
- придбати товари українського 

виробництва.
Витратити кошти можна до 30 

червня 2026 року включно. KG.UA
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ЧОТИРИ ЛАПИ ТЕРАПІЇ: 
як тварини дарують тепло й радість

У Кременчуці працює перша й поки що єдина організація, діяльність якою спрямована на покращення 
настрою людини та відновлення довіри через дотик та активну взаємодію з собаками.

явіть собі кабінет, де 
замість лікаря поруч 
із вами сидить собака. 
М’який, добрий, лагід-

ний — готовий до гри або просто 
тихо лежати біля ваших ніг. Це не 
просто милий момент, а справжнє 
лікування. Каністерапія — тера-
пія за допомогою собак — дедалі 
популярніша у світі і вже набирає 
обертів в Україні. Вона допомагає 
людям не лише з фізичними про-
блемами, а й з психологічними 
та емоційними труднощами, дає 
можливість відновлюватися через 
контакт із тваринами.

Сеанси бувають різними. 
Можна просто гладити собаку, 
спостерігати за її поведінкою, 
гратися, навчати командам або 
виконувати рухливі вправи разом. 
Для дітей із аутизмом–це шанс 
покращити комунікацію та навчи-
тися спілкуватися з іншими. Для 
дорослих, ветеранів чи людей 
після травм — спосіб відновити 
моторику, координацію, впев-
неність у власних силах. А для 
всіх інших — чудова можливість 
знизити стрес і підняти настрій.

«СОБАКИ – ОСТАННІ 
АНГЕЛИ НА ЗЕМЛІ»

Після початку повномасш-
табного вторгнення росії на 
територію України у Кременчуці 
з’явилася організація, яка займа-
ється каністерапією — терапією 
за участю собак для підтримки 
дітей з особливими потребами, 
паліативних хворих та військо-
вослужбовців. Засновниця 
організації Надія Чер-
нецька має дві осві-
ти: за першою–вона 
медик, а за другою 
— кінолог.

«У мене завжди 
була мрія поєднати 
ці дві професії: кіно-
логію та медицину. І коли 
я прочитала, що є таке поняття 
каністерапія, то зрозуміла, що 
це–моє»,–розповіла жінка.

До того ж, у неї з’явився собака 
породи німецький боксер – Рок-
сі. Спершу вона мала стати 
службовою собакою, але 
любов до людей у твари-
ни виявилася настільки 
сильною, що команди 
службової підготов-
ки відійшли на другий 
план. Так у пані Надії 
народилася ідея займатися 
каністерапією — програмою, де 
собаки стають емоційною під-
тримкою.

Разом із колом однодумців 
вони створили громадську орга-
нізацію «Каніс-НАДІЯ». Актив-
но працювати почали з початку 
війни, надаючи підтримку різним 
категоріям: дітям з особливими 
освітніми потребами, паліатив-
ним хворим та військовослужбов-
цям, яким потрібно зняти стрес. 
У Кременчуці вони — єдині, хто 
дарує таку унікальну терапію 
через собак.

Результат, за словами пані 
Надії, видно одразу: діти, напри-
клад, приходять сковані, тихі, але 
після спілкування з собакою вони 
відкриваються, гучно сміються, 
емоційно реагують. Військові 
ж, які пережили психологічні та 
фізичні травми, отримують від 
собак безумовну любов і ніжність 
— тут немає рамок, тут можна 
висловити будь-які почуття.

«Мене надихає займатися цим. 
Мене надихає собача вірність, 
собачі емоції. Я прочитала таку 
фразу, що собаки–це останні анге-
ли на землі. Собаки–це такі ство-

ріння, які приймають тебе: 
будь ти бідний, багатий, 

хворий. Це безумовне 
кохання. Ніде у світі не 
знайдеться безумовно-
го кохання, як у людини 

з собакою. Дружба і та 
любов, яку собаки виказу-

ють до нас,–це неймовірно. 
Це треба розвивати і показувати 
людям, що собаки–це не лише 
тварина, яка когось покусала. Це 

взаємовідносини, це взаємопова-
га, виховання»,–каже пані Надія.

Член організації «Каніс-
НАДІЯ» Сергій Григоров 

має трьох мопсів — три 
покоління чотирилапих 
артисток, неймовірно 
жвавих та енергійних. 

Вони танцюють, викону-
ють команди та залюбки 

дарують людям гарні емоції. 
Сергій згадує, що спершу команда 
працювала в паліативних відді-
леннях, відвідуючи людей похи-
лого віку та приносячи їм тепло 
і посмішки.

«Ми ходили до бабусь, дідусів. 
Якщо чесно, це були дуже круті 
емоції, коли вони спочатку при-
ходили такі сумні-сумні, а потім 
під кінець заняття виходили з 
такими посмішками і не хотіли 
йти. Я думав, що це буде важко, 
а виявилося–це дуже приємно. 
Вони дуже відкриті та дуже хочуть 
спілкування. Я так розумію, що 
вони в закритому приміщенні, і 
для них це дуже круто, коли до 
них хоч хтось приходить. Тому 
від них отримуєш дуже класний 
фідбек»,–каже пан Сергій.

Загалом для каністерапії вико-
ристовують спеціально навчених 
собак – їх ретельно відбирають. За 
словами Надії Чернецької, твари-
на має бути врівноваженою, спо-
кійною, любити людей і не реагу-
вати на різкі звуки, подразники 
чи інколи бурхливі емоції дітей. 
Засновниця організації також 
зазначила, що у них в команді є 
переселенці та собаки, які були 
евакуйовані з зони бойових дій. 
Наразі один з таких собак живе у 
людини, але вони шукають їй гос-
подаря, який би взявся займатися 
каністерапією. Ідеальна пара, як 
каже Чернецька, — це коли між 
людиною і собакою встановлю-
ється справжній контакт і, таким 
чином, вони можуть разом тво-
рити справжні дива та дарувати 
тепло іншим.

КАНІСТЕРАПІЯ В ДІЇ
Благодійний фонд «Центр 

волонтерської допомоги Артема 
Марченка» у Кременчуці працює 
майже з першого дня повномасш-
табного вторгнення. За цей час 
допомогу отримали близько 13 
тисяч переселенців та малоза-
безпечених родин: пенсіонери, 
багатодітні сім’ї, родини вій-
ськових і загиблих героїв. Фонд 
надає матеріальну підтримку 
— продукти, одяг, ліки, інсулін, 
юридичні консультації, а також 

психологічну допомогу, особливо 
для дітей.

Нещодавно у просторі фонду 
відбулася зустріч з організаці-
єю «Каніс-НАДІЯ». Діти пере-
селенців вперше знайомилися 
із Роксі — німецькою вівчаркою 
засновниці, мопсами Григорова 
та маленькими песиками – чиху-
ахуа і йоркширтер'єром. Спочатку 
малеча тихо спостерігала за чоти-
рилапими, обережно придивляю-
чись, а наприкінці заходу вже не 
хотіла з ними розлучатися.

Марк і Платон — брати, родом 
із Новогродівки Донецької облас-
ті, які разом із мамою Тетяною 
та їхнім собакою Нікою живуть у 
Кременчуці з серпня, а до цього 
перебували в Дніпрі. На зустрічі з 
тваринами хлопці відразу ожили: 
радо гладили чотирилапих, смія-
лися, а наприкінці зізналися, що 
спілкування з собаками піднімає 
настрій.

«Вони такі красиві!» — емоцій-
но вигукує один із братів.

Пані Тетяна пояснює, що 
такі зустрічі дуже допомагають 
морально: собаки дають зрозумі-
ти, що ти не один, дарують гарний 
настрій. Жінка додає, що повер-
татися їм уже нікуди — їхнього 
будинку на Донеччині більше 
немає. Але, попри пережите, сім’я 
тримається разом, а Ніка, їхній 
трирічний собака, подорожує з 
ними всюди, має всі документи 
та щеплення, і Тетяна навіть не 
уявляє ситуації, у якій залишила 
б її.

«Бо вона наша рідна», — вигу-
кують брати.

Олена, переселенка з Попасно-
го, що на Луганщині, розповіла, 
що зустрічі з тваринами дарують 
дітям справжні емоції та підні-

мають настрій. Діти оживають і 
отримують відчуття нормально-
го (підкреслює) життя та радості, 
яких бракувало під час переїздів, 
із зони, що постійно під обстріла-
ми окупантів.

«У дітей повинно бути мирне 
дитинство і про нього тільки гарні 
спогади. Щоб вони потім могли 
щось розповісти… а на те, що спа-
ли в коридорі і мама їх накривала 
тілом…»–каже пані Олена.

Жінка зізнається, що у рідно-
му місті займалася малюванням, і 
саме це зараз допомагає малень-
ким переселенцям тут, у Кремен-
чуці, знову відчувати радість у 
світі, який занадто довго трясе 
їх за маленькі та тендітні плечі.

Донька Олени – Софія після 
зустрічі з тваринами «світилася» 
так, ніби всередині хтось увімкнув 
лампочку. Вона розповіла, що їй 
сподобалися всі собаки без винят-
ку. Вдома в них живе кішка Джина 
— подарунок на день народження, 
про який дівчинка мріяла давно. Її 
поява стала для Софії тим тихим 
поверненням до стабільності, яка 
так необхідна дитині.

ЗАМІСТЬ ПІСЛЯМОВИ
У кожній історії, яку ми почу-

ли під час підготовки даного 
матеріалу, є одна спільна риса: 
там, де є тварини–людям трохи 
легше дихати. Вони повертають 
відчуття безпеки й нормальності 
навіть тим, кому світ показав свій 
темний бік. Так, тварини не здатні 
вилікувати світ від жорстокості, 
але вони точно вміють зшивати 
тріщини там, де людські слова 
інколи безсилі. Можливо, саме в 
цьому і полягає їхня магія?

Валерія Макряшина
Фото авторки

ТВАРИНИ, ЯК ЛІКИ ДЛЯ ДУШІ
Коротке дослідження Джанет Хой-Герлах з Університету Толедо ста-

ло першим науковим доказом того, що взаємодія з тваринами реально 
знижує тривогу та депресію. Учасники програми «Hope and Recovery 
Pet Program» брали собак або котів з притулку під опіку й протягом 
року проводили з ними час. Результат виявився неперевершеним: люди 
повідомили про меншу тривожність і кращий настрій, а вчені зафік-
сували підвищення рівня окситоцину (який часто називають гормо-
ном кохання). Дослідження довело, що тварини не просто створюють 
комфорт, а реально впливають на психічне здоров’я.

Екстрадували підозрюваного у смертельній ДТП, що сталася у 2021 році
Вночі 30 грудня 2021 року на 

автодорозі «Полтава–Кременчук–
Олександрія», на вул. Чкалова в с. 
Чечелеве Кременчуцького райо-
ну сталася дорожньо-транспортна 
пригода. За даними слідства, авто-
мобіль Subaru Legacy здійснив наїзд 
на 62-річного пішохода. Від отрима-
них травм чоловік помер у кареті екс-
треної медичної допомоги.

У межах кримінального провад-
ження, яке розслідували слідчі відділу 
розслідування злочинів у сфері тран-
спорту Слідчого управління поліції 
Полтавщини, було встановлено при-
четність до події 50-річного жителя 
області. Йому повідомили про підозру.

Наприкінці 2022 року підозрю-
ваний залишив територію України 
та перестав з’являтися на слідчі дії. 

У 2023 році його оголосили в між-
народний розшук. Упродовж наступ-
них років правоохоронці Полтавщи-
ни неодноразово ініціювали екстра-
дицію фігуранта.

У 2025 році компетентні органи 
Федеративної Республіки Німеччини 
надали згоду на його видачу Україні. 
17 листопада 2025 року підозрюва-
ного передали українській стороні 

на українсько-польському кордоні, у 
міжнародному пункті пропуску «Кра-
ківець–Корчова» Львівської області.

18 листопада поточного року суд 
обрав 55-річному чоловікові безаль-
тернативний запобіжний захід – три-
мання під вартою.

У кримінальному провадженні 
триває комплекс необхідних слід-
чих дій. KG.UA

Після спілкування з Роксі діти відкриваються, гучно сміються.Після спілкування з Роксі діти відкриваються, гучно сміються.
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Галерея, що змінює місто: 
ЯК ЗАРОДЖУЄТЬСЯ НОВА КУЛЬТУРНА 

ЕКОСИСТЕМА КРЕМЕНЧУКА
Як там, де панує не музейна тиша, а 
теплий людський рух, запускається 

культурний «двигун» міста.
невеликій кімнаті гале-
реї, де відвідувачі самі 
наливають чай і миють 
за собою чашки, наро-

джується зовсім інший ритм 
міського культурного життя. Тут, 
серед живих розмов, директорка 
Комунального закладу культури 
«Кременчуцька міська художня 
галерея» Надія Купенко починає 
розбудовувати творчу екосистему, 
яка стрімко перетворює галерею 
на місце спільнот, нових практик 
і міських сенсів.

ВІД ВИШИВКИ Й ПЛЕТІННЯ–
ДО СПОРТИВНИХ СУБОТ

Чимало мешканців нашого 
міста уже зрозуміли, що це не 
просто артпростір: галерея живе 
за енергетикою людей, які сюди 
приходять. Можливо, саме через 
це тут заснувалися клуби вишивки 
й плетіння та стартували спортив-
ні суботи.

«Я намагаюся формувати 
творчу спільноту навко-
ло галереї, бо галерея — 
це, перш за все, люди. 
І все почалося з клубу 
вишивки», — розповіла 
Купенко.

Вона пригадала, що 
минулого року, коли прийшла 
на посаду і входила в курс справи, 
конкурсу «Вишиваний Кремен-
чук» приділила менше уваги, ніж 
хотілося. Цьогоріч все змінилося.

«Ось контекст вишиваного 
Кременчука дуже важливий щодо 
виникнення клубу. І коли цього 
року проходив «Вишиваний Кре-
менчук», до мене підійшла Анас-
тасія — одна з учасниць, супер-
молода і креативна дівчина. Вона 
поділилася тим, що у нас є творчий 
конкурс, а от місця, щоб вишивати, 
немає… Тож я запропонувала при-
ходити по неділях. Підключилася 
Наталка Рома (відома кременчуць-
ка мисткиня, авт.). І я дуже рада, 
що в них є таке експертне ядро. У 
рамках клубу роблять прямі ефіри, 
виставляють фото, додають нас у 
публікації, відмічають у сторіз», 
— розповіла Купенко.

Також вона акцентувала, що 
раз на два тижні в галереї зби-
раються й в’язальниці.

«Тому у нас тепер один тиж-
день у вихідні в’яжуть, а другий 

— вишивають. Чи заважає це 
відвіду ванню галереї? Аж ніяк. 
Учасниці клубів не сідають посе-
ред залу. Вони просто творять у 
своєму середовищі», — каже пані 
Надія.

І це ще не все! Віднедавна у 
галерею зайшов спорт.

«Потім ми дійшли до того, що 
у нас є вільна субота. Тож розпо-
чинаються ще й спортивні суботи. 
Все дуже просто... Ми популяризу-
ємо спорт і тіло. Це теж шлях, який 
знайде мистецтво, спорт і нових 
відвідувачів… Бо я зараз залучаю 
нові цільові аудиторії, а оскільки 
належу до категорії молоді, роблю 
ставку і на молодь», — говорить 
директорка галереї.

ПЕРФОРМАНС З 
БАЛАХОНАМИ, ЩО 
ОЖИВИВ ІСТОРІЮ МІСТА

Пані Надія зупинилася й на 
проєкті, який точно помічали 

містяни — історичних теа-
тралізованих екскурсіях 

Кременчуком у зелених 
балахонах.

«Я часто доводжу, 
що історичні театра-

лізовані екскурсії — це 
не галерейний проєкт, а 

мій особистий. Він виник ще 
до того, як я стала директоркою 
галереї. Ідея народилася тоді, коли 
я працювала в гімназії. За заду-
мом, це як занурення в казку, як 
інтерактивна форма донесення 
історії Кременчука», — розповіла 
Купенко.

Вона пригадує, як якось йшла 
вулицею, проходила повз відомі 
мурали і почула, як хтось, комусь 
переповідає легенду про виник-
нення Крюкова. Тоді теперішня 
очільниця галереї працювала вчи-
телькою історії та зрозуміла: так 
само, як зацікавлює своїх учнів 
5-8 класів на уроках, так треба 
зачепити й екскурсантів — бук-
вально закохати їх в історію міста.

«Не всі підуть у бібліотеку 
дізнаватися якусь інформацію. 
Тим більше не у всіх бібліотеках 
є потрібні книги, а навіть якщо 
є — вони часто написані склад-
ною мовою. Тож так цей проєкт і 
виник. Потім я шукала можливос-
ті його реалізації, натрапила на 
перформанс. Колись на публічній 

зустрічі один з активістів дорік-
нув мені, що цей проєкт виник 
як грантовий, і зараз він існує», 
— розповіла Купенко.

Тож вона зауважує, що грант 
під вищезгаданий проєкт покрив 
виготовлення мантій, покупку 
туристичних мікрофонів для гіда, 
але сталості не передбачав. Про-
те все залишилось для майбутніх 
екскурсій.

«Тому я повністю виконала 
умови гранту. І зараз можу мати 
певну комерційну складову. 
Взагалі екскурсії в рамках цього 
проєкту проходять за символічну 
плату. Нерідко ліхтарики під час 
екскурсії розбиваються — їх треба 
замінювати, мантії брудняться — 
потрібна хімчистка. А екскурсія 
по розробленому разом із Софі-
єю Лукаш маршруту у нас взагалі 
закінчилася не дуже позитивно: 
гілка впала і розбила мій телефон. 
Довелося попрощатися і купити 
дешевший… Тож нині вартість 
для дорослих — 200 грн, для дітей 
і пільгових категорій — 100. Якщо, 
наприклад, група дорослих понад 
10 осіб — 150. Я чесно проводжу 
всю фінансову складову через 
податкову. Адже робота має бути 
оплачуваною. А найголовніше — я 
роблю це у неробочий час. Якщо 
просять провести екскурсію шко-
ли — це моя обідня перерва, якщо 
дорослі — виключно після роботи 
в галереї», — каже екскурсоводка.

У листопаді цьому проєкту 
виповнився рік.

«Так разовий перформанс 
має величезну сталість. Я зараз 
не шукаю можливостей залу-
чення додаткових грантів, хоча 
це завжди приємно і корисно», 
— каже пані Надія. Вона гово-
рить, що мріє, аби люди в зеле-
них мантіях потім розвинулися 
у мініскульптурки на вулицях 
нашого міста.

«Тим паче у нас багато цікавих 
і втрачених історичних моментів. 
Я радію, що є трамвайчик. Це вже 
початок. Не буду видавати, чия 
ідея, але знаю, що одна людина 
мріє зробити… Знаєте, в Ужгоро-
ді є маленький Нільс. У нас теж є 
свій маленький, на жаль, покій-
ний персонаж, якого чудово було 
б увічнити у мініскульптурці. От і 
думайте, про кого я кажу», — додає 
вона.

ДІТИ — В ТЕЛЕФОНАХ, АБО 
ПРО ОСОБЛИВІСТЬ ЕКСКУРСІЙ

Тим часом Надія Купенко вибу-
дувала свій екскурсійний стиль 
так, щоб місто «зачіпало» навіть 

тих, хто звик жити в екрані 
смартфона. Вона працює з 
цією звичкою, перетворю-
ючи її на інструмент зану-
рення в історію.

«Я люблю використову-
вати (особливо коли це діти) 
той факт, що вони постійно в теле-
фоні. Тому прошу їх погуглити те 
чи інше. На моїх екскурсіях діти 
гуглять. Іноді навмисне кажу: «Ой, 
слухайте, я тут забула, а загугліть». 
По-перше, це їм відкладеться. 
По-друге, це таргетована рекла-
ма: якщо діти раз заб’ють якусь 
інформацію, потім алгоритм хоча 
б трохи показуватиме історію про 
Кременчук», — каже пані Надія.

Вона говорить, що віднедавна 
практикує екскурсії англійською. 
За потреби може провести їх і для 
іноземних гостей.

ПИТАННЯ ІНКЛЮЗІЇ 
— РЕАЛЬНИЙ, А НЕ 
ФОРМАЛЬНИЙ ДОСТУП

У Кременчуцькій міській гале-
реї готуються розв’язати давню 
проблему доступності для людей 
на кріслах колісних та маломо-
більних груп населення. Нині такі 
відвідувачі можуть потрапити все-
редину лише через чорний вхід, 
про що неодноразово наголошу-
вала керівниця Центру адапта-
ції підлітків з інвалідністю Алла 
Жмеренецька. Вона часто прихо-
дить до галереї разом із вихован-
цями та наполягає: мистецтво має 
бути доступним кожному. Дирек-
торка галереї говорить, що добре 
розуміє масштаби проблеми. У 
дитинстві вона товаришувала з 
Миколою Решетняком, який пере-
сувався на візку, тож пам’ятає, як 
друзі допомагали хлопцю пере-
суватися містом.

Тепер же Надія  хоче зробити 
не тимчасове рішення, а повно-
цінну, якісну інфраструктуру.

«На наступний рік ми пораху-
вали приблизну вартість робіт і 
заклали її в кошторис. Сподіва-
юся, буде можливість спочатку 
розробити проєктну документа-
цію, а потім втілити все у жит-
тя. Щоб це був якісний доступ в 
галерею для маломобільних груп. 
На жаль, не можна все зробити 
миттєво. Ми запросили спеціаліс-
тів, вони озвучили вартість про-
єктної документації та приблизну 
вартість робіт. Йдеться не просто 
про «приліпити щось, щоб було», 
а про те, щоб було зручно. А щоб 
було зручно — потрібно повністю 
переробити вхідну групу галереї. 
Якщо треба повноцінну рекон-

струкцію сходів і встановлення 
ліфта — це питання не одного 
мільйона. Тому, коли ми заклали 
на наступний рік цю суму, я розу-
мію, що вона шалена, але не хочу, 
щоб це питання закрили двома 
звареними рейками», — наголо-
шує директорка.

У галереї очікують, що в 
наступному році вдасться роз-
почати розробку проєктної доку-
ментації, а згодом — перейти до 
робіт. Питання доступності, яке 
роками лишалося на папері, наре-
шті, має шанс отримати системне 
вирішення.

У ПУБЛІЧНИЙ ПРОСТІР–
ІЗ НОВИМИ ІДЕЯМИ ТА 
ВЛАСНИМ МЕРЧЕМ

У міській галереї з’явився свій 
мерч (продукція, що випускається 
з символікою бренду, компанії) 
— шопери, футболки та значки, 
які вже встигли привабити части-
ну кременчуківців. Люди хочуть 
купувати ці речі, але, як пояснює 
директорка, комунальне підпри-
ємство не може просто так запус-
тити продаж. Спершу потрібно 
врегулювати юридичні нюанси, 
щоб усе працювало в правовому 
полі.

«Поки не анонсую це широко, 
бо намагаюся знайти ті партнер-
ства і ті варіанти, щоб активно до 
Різдва запустити тему», — каже 
Купенко.

Паралельно вона продовжує 
розвивати інші задуми. Серед 
мрій — проведення справжнього 
балу.

«Я багато років, ще до повно-
масштабної війни, мріяла про бал. 
Бо в багатьох у шафі висить оте 
гарне вбрання, яке можна одяг-
ти лише на особливу подію», — 
ділиться директорка.

Аби не пропустити нові події 
та активності галереї, варто сте-
жити за її сторінками у Фейсбуці 
та Інстаграмі — там усі оновлення.

«Це людям потрібно. Бо гале-
рея — це не лише стіни та карти-
ни на них. Це простір. Це люди. 
Це мистецтво», — слова Надії 
Купенко.

Олена Ліпошко
Фото авторки та зі сторінки в 
Фейсбуці КЗК Кременчуцька 

міська художня галереяТворчий простір – місце зустрічі художників.Творчий простір – місце зустрічі художників.
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Чим живе комунальний Кременчук:
ВІД ЗАКУПІВЛІ КРЕМАЦІЙНОЇ ПЕЧІ ДО ТАРИФІВ І РАХУНКІВ

Заступник міського голови з питань житлово-комунального 
господарства Іван Москалик розповів, які завдання та 

проблеми вирішує галузь, за яку він відповідає.
Кременчуці 17 листопа-
да пройшов черговий 
прийом громадян, який 
провів заступник місько-

го голови та директор Департамен-
ту житлово-комунального господар-
ства Іван Москалик. До посадовця 
звернулися десятки містян із різними 
питаннями: щодо дахів, що течуть; 
ям на дорогах; підтоплення під’їздів 
та претензій до роботи ОСББ.

А ще Москалик поспілкувався 
з журналістами та відповів на їхні 
запитання. Серед іншого, він роз-
повів, що на найближчому засідан-
ні виконкому планують затверди-
ти організацію дорожнього руху на 
вул. Ярмарковій. Там облаштують 
коло розвороту поблизу АЗС «WOG». 
Новий елемент дорожньої інфра-
структури потрібен для майбутньо-
го запуску тролейбусного маршру-
ту: транспорт із вул. Велика Набе-
режна зможе повертати праворуч, 
розвертатися на колі та рухатися в 
бік залізничного вокзалу або назад 
— у напрямку Великої Набережної 
(на момент виходу газети це рішен-
ня вже затвердили).

Ще один запланований проєкт 
— підготовка розворотного май-
данчика на вул. Юрія Кондратюка. 
Як зазначив Москалик, це необхід-
но для запуску нового тролейбус-
ного маршруту на Ревівку. Кінцева 
зупинка розташовуватиметься поряд 
із хлібною базою.

«Ми хочемо підготувати площи-
ну для маневру тролейбусу, щоб він 
міг розгортатися на Кондратюка», — 
пояснив посадовець.

Також тривають роботи на вул. 
Флотській, куди в майбутньому пла-
нують пустити ще один тролейбус-
ний маршрут.

Щодо поточних ремонтів асфаль-
тового покриття, Москалик пові-
домив, що за сприятливих погод-
них умов місто планує завершити 
роботи на вул. Володимира Вели-
кого, 4. Також уже виконано поточ-
ний ремонт внутрішньоквартальних 
проїздів у районі вулиць Володи-

мира Великого, Джахара Дудаєва, 
Лесі Українки, провулку Сіверського.

Також додамо, що на перехресті 
вулиць Нескорених (колишня вул. 
Пугачова) та Богдана Хмельницько-
го готуються встановити світлофор, 
що дозволить запустити новий тро-
лейбусний маршрут.

За словами Москалика, наступно-
го тижня очікують отримати проєкт 
з експертизою. Після цього розпоч-
неться процедура закупівлі.

ЧИ МОЖНА ЗАКОННО 
«ПРИКРУЧУВАТИ» 
ЗАСУВКУ ТЕПЛА

Під час прийому містянин 
поскаржився чиновнику на те, що 
температура в його квартирі підій-
мається до 35°C. Тож редактор нашо-
го видання Олег Булашев запитав, чи 
можуть у таких випадках мешканці 
багатоповерхівок самостійно «при-
кручувати» засувку на будинку, щоб 
зменшити подачу тепла.

Москалик відповів, що така пра-
ктика є поширеною, але законодав-
чо — неправильною.

«Засувка — це не прилад регулю-
вання теплоносія. Це прилад, який 
або відкриває, або закриває подачу 
теплоносія під час технічних робіт. 
Регулювати нею температуру забо-
ронено», — пояснив він.

Разом з тим, посадовець визнав, 
що, попри це, мешканці часто вико-
ристовують засувку як спосіб знизи-
ти температуру в будинку для еко-
номії коштів.

«Наші люди кмітливі. Якщо на 
вулиці теплішає — прикручують і тем-
пература всередині падає. Є багато 
прикладів, коли так економлять знач-
ні суми за місяць. Але це технічно 
неправильно», — додав він.

На запитання, чи є таке регулю-
вання незаконним, Москалик зазна-
чив, що з точки зору чинного зако-
нодавства — це незаконно.

«Відповідальності, правда, немає, 
але технічно це неправильно. Проте, 
в умовах сьогодення люди все одно 
застосовують цей метод і знаходять 

у ньому вихід»,–резюмував віцемер.
Чиновник також зазначив, що 

ефективність такого «регулюван-
ня» у будинку залежить від наявно-
сті відповідальної людини, яка гото-
ва стежити за станом системи. У дея-
ких будинках такі «регулятори» є, у 
деяких — ні.

У ПЛАНАХ–13 НОВИХ 
ЗУПИНОК

Серед іншого, Москалик розпо-
вів про плани на 2026 рік щодо роз-
витку міської транспортної інфра-
структури. Зокрема, передбачається 
встановити 13 нових зупинок гро-
мадського транспорту. Одна з них–
з назвою «Кременчук»–буде розта-
шована при в’їзді в місто зі сторони 
Піщаного. Цю ділянку закріплять за 
комунальним підприємством «Благо-
устрій Кременчука», а до кінця року 
тут планується облаштувати павіль
йон очікування для пасажирів.

ПЕРЕДАЧА ПОКАЗІВ 
ЛІЧИЛЬНИКА РЯТУЄ ВІД 
ЗАШКВАРНИХ РАХУНКІВ

Під час прийому Москалик звер-
нувся до мешканців мікрорайону 
Першого Занасипу, які отримують 
гарячу воду та тепло від котельні 
кварталу №176.

За його словами, в міжопалю-
вальний період комунальне під-
приємство «Теплоенерго» облад-
нало будинки цього району будин-
ковими лічильниками гарячої води, 
і тепер особливо важливо вчасно 
передавати квартирні показники.

Посадовець пояснив: якщо меш-
канці не надаватимуть дані по квар-
тирах, то весь обсяг води, який фік-
сує будинковий прилад, розподіля-
тиметься на тих, хто не має квар-
тирного лічильника. У жовтні вже 
виникали ситуації, коли в будинок 
зайшло до 20 кубів гарячої води, але 
більшість квартир передала нульо-
ві показники.

«Щоб люди не отримували 
зашкварні рахунки за гарячу воду, 
будь ласка, вчасно передавайте 

показники», — наголосив Москалик.
Він також нагадав, що якщо у 

квартирі ніхто не проживає і лічиль-
ник відсутній, після повернення 
власник може надати довідку, що 
підтвердить його відсутність. Тоді 
теплопостачальник проведе пере-
рахунок.

Вартість встановлення квартир-
ного лічильника, за даними чиновни-
ка, зараз становить 4–5 тис. грн. Він 
підкреслив, що це значно вигідніше, 
ніж постійно сплачувати за надлиш-
кове споживання, яке розподіляєть-
ся на квартиру без приладу обліку.

У «Теплоенерго» наразі форму-
ють базу даних мешканців та їхніх 
лічильників і обіцяють найближ-
чим часом детально проінформува-
ти людей.

Будинки Першого Занасипу до 
цього сезону не мали будинкових 
приладів, але перехід на нову сис-
тему обліку є вимогою законодав-
ства та потребує дисципліни у пере-
дачі показників.

КАТП-1628 ПРИГОТУВАЛОСЯ 
ДО ЗИМИ

Чергове питання до Москали-
ка стосувалося підготовки міста 
до зими та наявності посипальних 
матеріалів для боротьби з ожеледдю.

«Все залежить від того, якою 
буде зима. Із завтрашнього дня 
КАТП-1628 виходить на цілодобо-

вий режим чергування. Автомобілі 
обладнані механізмами для поси-
пання доріг протиожеледною суміш-
шю. Ми розпочинаємо сезон із 20 
вагонів солі, що орієнтовно складає 
68 тонн», — пояснив віцемер.

Міська влада закликає кремен-
чуківців дотримуватися правил без-
пеки на дорогах та пішохідних пере-
ходах під час зимових умов, а також 
повідомляти про проблемні ділянки 
для оперативного реагування.

ТАРИФ НА ТЕПЛО ДЛЯ 
БІЗНЕСУ НЕ ЗЛЕТИТЬ

Чергове питання стосувало-
ся тарифу на тепло для бізнесу на 
лівому березі міста. Адже нещодавно 
голова громадської організації «Пол-
тавщина за справедливість» Яросла-
ва Федієва заявляла про його зро-
стання до величезного розміру–9 
тис. грн за 1 гкал.

«Тариф на тепло по лівому бере-
гу наразі затверджений попередній, 
проміжний тариф враховує вартість 
виробництва ще на 2021 рік. Для 
нежитлових приміщень, які користу-
ються опаленням на лівому березі, 
тариф у розмірі 9 тис. грн не діятиме. 
Він буде орієнтовно таким самим, як 
на правому березі, у зоні відповідаль-
ності нашого комунального підприєм-
ства — близько 6 тис. 700–6 тис. 800 
грн за 1 гкал», — пояснив Москалик.

Олег Булашев
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отримання дозволу–визначення та регулювання викидів 
забруднюючих речовин, які потрапляють в атмосферу при 
експлуатації технологічного обладнання, на отримання дозво-
лу на викиди ЗР для існуючого об’єкту. Підприємство отрима-
но висновок ОВД №16/20204305732-062 від 09.09.2020 р; 
висновок ОВД №16/2021487655-106 від 13.08.2021. Підпри-
ємство спеціалізується на виробництві карамельних цуке-
рок. На промисловому майданчику знаходяться: дільниця 
виготовлення карамелі, дільниця виготовлення льодянико-
вої карамелі, дільниця рекуперації, мийка технологічного 
обладнання і ліній виробництва, лабораторії, приміщен-
ня зберігання згущеного молока, приміщення підігрівання 
патоки, слюсарні майстерні, приміщення зарядки електрона-
вантажувачів, приміщення для зберігання та обслуговуван-
ня електровізків та штабелів, приміщення для зберігання та 
обслуговування електровізків та штабелів корпусу допоміж-
ного виробництва, мийні відділення підрозділів підприєм-
ства, відділення сушки тари, приміщення жиротопки ліній, 
дільниця приготування сухої начинки дільниць, приміщен-

ня дільниці завантаження цукру, місце тимчасового збері-
гання цукру, компресорна, механічна майстерня та зварю-
вальна дільниця, склад, їдальня, дільниця зберігання гото-
вої продукції, парокотельня, дільниця КГУ(Адміністративний 
корпус, головний виробничий корпус, допоміжний виробни-
чий корпус, склад цукру, склад сировини, склад матеріалів, 
склад готової продукції, дільниця МОЛС та патоки, схови-
ще для резервуарного палива парокотельні, прохідна). Від 
джерел викиду в атмосферне повітря надходять такі основ-
ні забруднюючі речовини: Натрію гідроксид – 0,015 т/рік, 
Титану діоксид – 4,Е-06 т/рік, Заліза оксид (у перерахунку на 
залізо)–0,001 т/рік, Нікелю оксид (у перерахунку на нікель)– 
1,Е-06 т/рік, Хром шестивалентний (у перерахунку на триок-
сид хрому)- 1,Е-05т/рік, Марганець і його сполуки (у перера-
хунку на двоокис марганцю) -2,Е-04 т/рік, Натрію сульфат – 
2,Е-04 т/рік, Кремнію діоксид аморфний – 9,Е-05 т/рік, Пил 
(аерозоль) недиференційований за складом–0,248 т/рік, 
Пил абразивний–0,001 т/рік, Пил цукру ( сахарози)–0,403 
т/рік, Пил металевий (легучих сталей)–0,002 т/рік, Кислота 
молочна – 8,Е-06 т/рік, Цитронелаль – 4,Е-07 т/рік, Оксиди 
азоту (у перерахунку на діоксид азоту [NO + NО2]–46,261 
т/рік, Сірки діоксид–9,916 т/рік, Кислота сірчана за молеку-
лою Н2SO4–0,007 т/рік, Оксид вуглецю–39,045 т/рік, Про-
пандіол-1,2 (пропіленгліколь) – 2,Е-04 т/рік, Спирт -фенілети-
ловий (2-фенілетанол) – 2,Е-09 т/рік, Спирт етиловий–0,013 
т/рік, Ізоамілацетат – 2,Е-07 т/рік, Ізобутиловий ефір оцто-
вої кислоти (ізобутилацетат) – 3,Е-06 т/рік, Метиловий ефір 
валеріанової кислоти (метилвалерат) – 5,Е-08 т/рік, Мети-
ловий ефір масляної кислоти (метилбутират) – 6,Е-07 т/рік, 

Етиловий ефир масляної кислоти (етилбутират) – 2,Е-07 т/рік, 
Етиловий ефир пропіонової кислоти (етилпропіонат)–0,001 
т/рік, Амілформіат – 5,Е-06 т/рік, Альдегід каприновий – 4,Е-
05 т/рік, 4-окси-3-метоксибензальдегід (ванілін)–2,Е-17 т/рік, 
2,3-бутадіон–7,Е-09 т/рік, Капронова кислота – 1,Е-04 т/рік, 
Етантіол–6,Е-08 т/рік, Масло мінеральне–0,012 т/рік, Уайт – 
спірит–0,010 т/рік, Вуглеводні насичені–0,005 т/рік, Ментол 
рецемічний – 1,Е-06 т/рік, Ацетальдегід – 3,Е-04 т/рік, Кис-
лота оцтова–0,001 т/рік, Ксилол–0,010 т/рік, Метан–0,371 
т/рік, Хлор–1,Е-06 т/рік, Фториди добре розчинні – 1,Е-05 т/
рік, Фториди погано розчинні – 4,Е-04 т/рік, Водень фтори-
стий – 1,Е-04 т/рік, Вуглецю діоксид–34113,354 т/рік, Азоту(1) 
оксид (N2O)–0,036 т/рік, Акролеїн – 4,Е-05 т/рік, Неметанові 
леткі органічні сполуки (НМЛОС) – 3,Е-09 т/рік. На підприєм-
стві відсутні виробництва та устаткування, які підлягають до 
впровадження найкращих доступних технологій та методів 
керування. Викиди забруднюючих речовин від стаціонарних 
джерел підприємства не перевищують встановлені нормати-
ви граничнодопустимих викидів відповідно до законодав-
ства, тому заходи щодо скорочення викидів забруднюючих 
речовин не розробляються. Дотримання виконання приро-
доохоронних заходів щодо скорочення викидів – Заходи 
не передбачені. Викиди забруднюючих речовин відповіда-
ють вимогам законодавства. Пропозиції й зауваження над-
силати протягом 30 календарних днів з моменту опубліку-
вання цього повідомлення до Полтавської обласної війсь-
кової адміністрації, 36014, Полтавська область, м. Полтава, 
вул. Соборності, 45, тел. (0532) 56-17-18, e-mail: oda@adm-
pl.gov.ua, zvg@adm-pl.gov.ua . 
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Борці з прозорістю: 
ХТО З ПАРЛАМЕНТАРІВ ГОЛОСУВАВ 
ЗА ОБМЕЖЕННЯ ВІДКРИТИХ ДАНИХ

201 народний депутат 9 скликання із шести фракцій та депутатських груп: «Слуга Народу», 
«Платформа за життя та мир», «ДОВІРА», «Відновлення України», «За майбутнє» та позафракційні 

підтримали два законопроєкти, що обмежують доступ до відкритих даних. Які потенційні загрози для 
суспільства це несе та чи прослідковуються зв’язки нардепів із корпоративними групами?

моменту повномасш-
табного вторгнення 
доступ до понад 400 
важливих публічних 
наборів даних був 

обмежений. Спільно з проак-
тивною громадськістю, пред-
ставниками медіа та бізнесу, 
суспільству вдалося домогтися 
відкриття Єдиного державного 
реєстру осіб, які вчинили коруп-
ційні або пов’язані з корупцією 
правопорушення, Єдиного дер-
жавного реєстру декларацій осіб, 
уповноважених на виконання 
функцій держави або місцевого 
самоврядування, фінансової звіт-
ності підприємств від Держста-
ту, Єдиного державного реєстру 
активів, на які накладено арешт 
у кримінальному провадженні, 
часткового відкриття Єдиного 
державного реєстру юридичних 
осіб, фізичних осіб-підприєм-
ців та громадських формувань. 
Проте, перед сферою постійно 
з'являються нові виклики.

Аналітики та юристи аналітич-
ної системи «YouControl» дослі-
дили останні болючі обмеження 
щодо відкритих даних, які поси-
люють корупцію та загрожують 
існуванню демократичного сус-
пільства як такого. Наша редакція, 
у свою чергу, прослідкували, як 
за той чи інший законодавчий 
документ проголосували народ-
ний депутат від Кременчука Юрій 
Шаповалов (депутатська група 
«Партія «За майбутнє») та його 
племінник – народний депутат 
від частини Кременчука Олексій 
Мовчан (фракція політичної пар-
тії «Слуга народу»).

ЩО СТОЇТЬ ЗА НОВИМИ 
ОБМЕЖЕННЯМИ 
ВІДКРИТИХ ДАНИХ

Проєкт Закону про внесен-
ня змін до Цивільного кодексу 
України та деяких інших зако-
нів України щодо особливостей 
надання відомостей публічних 
електронних реєстрів, держа-

телем яких є Міністерство 
юстиції України, та деяких 
інших публічних електронних 
реєстрів №11533 від 29.08.2024.

Статус: ухвалено Верховною 
Радою та підписано Президентом.

231 парламентар проголосував 
«за», серед них – Юрій Шаповалов. 
Мовчан був відсутній.

Які ризики Закону. Тимчасо-
ве або постійне обмеження досту-
пу до джерел публічної інформації 
у формі відкритих даних призведе 
до істотного зниження рівня гро-
мадського контролю за діяльністю 
органів влади, суб’єктів господа-
рювання з державною часткою та 
осіб, уповноважених на виконан-
ня функцій держави або місцево-
го самоврядування. Це позбавить 
громадян можливості здійснюва-
ти перевірку належності майна, 
корпоративних прав, нерухомості 
чи транспортних засобів, що пря-
мо впливатиме на реалізацію 
права на доступ до інформації. 
Підприємці втратять можли-
вість оперативної перевірки своїх 
контрагентів, кінцевих бенефіці-
арних власників, пов’язаних осіб 
та наявності судових проваджень 
чи санкцій. Відсутність вільного 
доступу до публічних джерел уне-
можливить ефективне виявлення 
пов’язаних осіб і схем ухилення 
від оподаткування, ускладнить 
розслідування правопорушень 
у сфері економіки та корупції, а 
також моніторинг перетину інтер-
есів під час публічних закупівель.

Проєкт Закону про внесен-
ня змін до Податкового кодек-
су України та інших законів 
України щодо підтримки під-
приємств оборонно-промис-
лового комплексу №13420 від 
25.06.2025.

Статус: ухвалено Верховною 
Радою та підписано Президентом.

260 парламентарів проголо-
сували «за», серед них – Юрій 
Шаповалов. Мовчан був відсутній.

Які ризики Закону. Бізнес-
середовище втратить передбачу-

ваність і рівні конкурентні умови. 
Обмеження публічного доступу 
до інформації про суб’єктів гос-
подарювання, які беруть участь у 
договорах у сфері публічних заку-
півель, унеможливлює незалежну 
перевірку доброчесності парт-
нерів та прозорість витрачання 
бюджетних коштів. Це створює 
передумови для недобросовіс-
ної конкуренції, підвищує ризик 
корупційних практик та зменшує 
довіру інвесторів. Правоохорон-
ні органи не зможуть своєчасно 
перевіряти кінцевих бенефіціар-
них власників, структуру власності 
або історію участі таких суб’єктів 
у публічних закупівлях. Це підви-
щує ризики конфлікту інтересів 
і неефективного використання 
бюджетних коштів.

Проєкт Закону про внесення 
змін до деяких законів України 
щодо запобігання розголошен-
ню окремих відомостей у тек-
стах судових рішень №7033-д 
від 13.01.2023.

Статус: проголосований у пер-
шому читанні.

Відповідно до даних, оприлюд-
нених на сайті Верховної Ради від 
23.05.2024, Мовчан голосував «за», 
Шаповалов не голосував.

Ризики прийняття законо-
проєкту. Передбачене проєктом 
закону обмеження публікації 
даних у текстах судових рішень 
створює ризики для реалізації 
конституційного принципу глас-
ності правосуддя. Без відкритого 
доступу до Єдиного державного 
реєстру судових рішень громадя-
ни не зможуть відстежувати прак-
тику судів, що послаблює довіру 
до судової системи й обмежує 
реалізацію права на інформацію 
щодо здійснення правосуддя. 
Неможливість перевіряти судову 
історію потенційних контрагентів 
суттєво ускладнить процеси комп-
лаєнсу, управління ризиками та 
юридичної перевірки перед укла-
денням господарських договорів. 

Це підвищить ризик залучення 
до співпраці суб’єктів із непо-
гашеними зобов’язаннями або 
зловживаннями в минулому, що 
негативно вплине на інвестиційну 
привабливість країни.

Законопроєкти у сфері 
захисту персональних даних. 
В Україні триває процес адапта-
ції законодавства у сфері захисту 
персональних даних до стандартів 
ЄС. Однак, внесені до Парламен-
ту законопроєкти №8153 «Про 
захист персональних даних» та 
№6177 «Про Національну комі-
сію з питань захисту персональ-
них даних та доступу до публічної 
інформації» мають істотні недолі-
ки. Вони передбачають створення 
спеціального органу з надмірно 
широкими контрольними повно-
важеннями, включно із правом 
втручання у сферу відкритих 
даних та накладенням штрафів 
фантастичного розміру: на фізич-
них осіб – до 20 млн грн, на юри-
дичних осіб – до 150 млн грн, або 
до 8% загального річного обороту. 
Це суперечить загальним принци-
пам Загального регламенту Євро-
пейського Союзу про захист пер-
сональних даних 2016/679, з якого 
недоречно копіювали ці проєкти, 
оскільки під виглядом «захисту 
персональних даних» може бути 
встановлено необґрунтоване 
обмеження на доступ до інфор-
мації, яка є суспільно необхідною.

Відповідно до даних, що 
оприлюднені на сайті Верховної 
Ради 20.11.2024, за законопроєкт 

№8153, Мовчан проголосував «за», 
Шаповалов був відсутній.

Ризики прийняття законо-
проектів. Створення надцентра-
лізованого органу з наглядовими 
функціями щодо захисту персо-
нальних даних може призвести до 
обмеження доступу до суспільно 
необхідної інформації, зокрема 
до відкритих даних про суб’єктів 
владних повноважень, публічні 
закупівлі та власність. . Відсутність 
чіткої межі між захистом персо-
нальних даних та обігом публіч-
ної інформації може ускладнити 
доступ до даних, необхідних для 
розслідування злочинів, моні-
торингу фінансових потоків і 
боротьби з корупцією. До при-
кладу, правоохоронним органам 
та медіа буде значно складніше 
розслідувати кейси на кшталт 
«Міндіча».

Зазначимо, що 13 листопа-
да 2025 року Президент Укра-
їни підписав указ, яким ввів у 
дію рішення РНБО про санкції 
проти Тимура Міндіча, який є 
одним з кінцевих бенефіціарних 
власників ТОВ «КВАРТАЛ 95». 
Аналітики «YouControl» про-
аналізували відкриті дані щодо 
фігурантів справи про корупцію 
в енергетиці, проти яких введено 
санкції. Тимур Міндіч — ФОП із 
видом економічної діяльності: 
59.13 «Розповсюдження кіно- та 
відеофільмів», пов’язаний із 17 
юрособами в Україні.

За матеріалами дослідження 
«YouControl»

НА ЩО ВКАЗУЮТЬ ДОСЛІДЖЕННЯ
Фахівці «YouControl» дослі-

дили, що підписані законопроєк-
ти щодо обмеження доступу до від-
критих даних (№11533 та №13420) 
підтримав 201 народний депутат 
Верховної Ради 9 скликання.

А саме: 164 народних обранці 
зі «Слуги Народу», по 9 нардепів 
з «Платформи за життя та мир» 
та «Відновлення України». Також 
8 позафракційних парламен-
тарів проголосували «за». Стіль-
ки ж голосів в підтримку обох 
законопроєктів віддали народні 
депутати «Партії «За майбутнє». І 
три нардепи з «ДОВІРИ». Приміт-
но, що в Проєкті Закону про вне-

сення змін до Податкового кодек-
су України та інших законів Украї-
ни щодо підтримки підприємств 
оборонно-промислового комплек-
су №13420 від 25.06.2025 зазна-
чено 128 ініціаторів. Серед них, 
125 співавторів законопроєк-
ту — представники фракції «Слу-
га Народу» (100 з них проголо-
сували за обидва законопроекти 
№11533 та №13420), один пред-
ставник з «Партії «За майбутнє» 
— Богдан Торохтій та двоє позаф-
ракційних ініціаторів цього зако-
нопроекту: голова Верховної Ради 
Руслан Стефанчук та його перший 
заступник Олександр Корнієнко.

НАРДЕПИ ТА ЗВ’ЯЗКИ З 
КОРПОРАТИВНИМИ ГРУПАМИ

«YouControl» з’ясував, що серед 
парламентарів, які проголосува-
ли за обидва законопроєкти, є 
такі, що входять/мають відно-
шення або пов’язані з 37 корпо-
ративними групами в аналітичній 
системі. У дослідженнях фігурує 
й Юрій Шаповалов–член депу-
татської групи «За майбутнє». 
Його пов’язують із «Групою роди-
ни Мовчан». Пані Ірина Мовчан є 
ключовою особою «Групи родини 
Мовчан». За інформацією «ЧЕС-

НО», Ірина Мовчан — сестра Юрія 
Шаповалова, а Олексій Мовчан є 
його племінником та нардепом від 
«Слуги Народу». За інформацією 
видання informator.ua, Шаповалов, 
використовуючи свої корупцій-
ні зв’язки, у тому числі з міським 
головою Кременчука Малецьким 
(який є кумом Марченка), допома-
гав підприємствам з групи «VM-
Groupe», що належать Марченку, 
вигравати тендери на постачан-
ня нафтопродуктів.
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РЕКЛАМАРЕКЛАМА

цікаво знати

ФАЗИ МІСЯЦЯ:
1-4 грудня – Місяць, що росте
5 грудня – повний Місяць
6-19 грудня –спадний Місяць

20 грудня – молодик
21-31 грудня – Місяць, що росте

СПРИЯТЛИВІ  
ДНІ ДЛЯ: 
- подорожей: 1, 4, 6, 8, 11, 21, 
27, 30 грудня

- нових починань: 4, 10, 18, 21, 29 груд-
ня
- фінансових або юридичних справ: 4, 
10, 11, 16, 18, 21, 27, 29 грудня
- стрижки волосся: 2, 3, 8, 10-12, 18, 30, 
31 грудня
- фарбування волосся: 1-4, 6-19, 21-31 
грудня
- риболовлі – 3-9 та 18-26 грудня.

ГОЛОВНІ  
ПРАВОСЛАВНІ СВЯТА:
6 грудня - святителя 
Миколая, архієпископа 
Мир Лікійських, чудотворця 

(День святого Миколая)
25 грудня - Різдво Господа Бога і 
Спасителя нашого Ісуса Христа.

Овен
Є шанс завершити старі справи 

та зміцнити свої позиції. У кар’єрі 
можливий успіх після тривалого 
очікування, особливо в тих, хто про-
явить ініціативу. Імовірний перехід 
на нову посаду або запуск проєкту, 
який довго відкладався. Кінець місяця 
ідеально підходить для подорожей і 
зміни обстановки.

Телець
Місяць стане часом фінансового 

зростання. Можливі премії, вигідні 
угоди або нове джерело доходу. Вене-
ра допоможе налагодити стосунки з 
близькими, а самотні Тельці можуть 
зустріти людину, яка поділяє їхні цін-
ності. Середина місяця вимагатиме 
обережності у витратах — емоційні 
покупки можуть спорожнити гама-
нець.

Близнюки
Місяць дарує яскраве спілкування 

та нові знайомства. Це період, коли 
важливо слухати інтуїцію – вона при-
веде вас до потрібних людей. У роботі 
варто звернути увагу на деталі: дрібні 
недоліки можуть перерости у серйозні 
проблеми. У любовній сфері можли-
ва романтична історія з елементом 
несподіванки.

Рак
Раки відчують потребу у спокої 

та стабільності. Останній місяць 
року сприятливий для відновлен-
ня енергії та зміцнення здоров’я. У 
професійній сфері не варто квапити 
події – результати прийдуть ближче 
до Нового року. Стосунки з близькими 
покращаться, якщо проявити трохи 
терпіння та м’якості.

ГОРОСКОП НА ГОРОСКОП НА 
ГРУДЕНЬ 2025 РОКУГРУДЕНЬ 2025 РОКУ
Що пророкують зірки.Що пророкують зірки.

Лев
Для Левів настає час упевненос-

ті та успіху. Ви зможете проявити 
лідерські якості, і оточення це 
помітить. Можливі публічні висту-
пи, пропозиції про співпрацю або 
визнання заслуг. У коханні настає 
період пристрасті та уваги. Важливо 
не переоцінювати свої сили — друга 
половина місяця вимагатиме від-
починку.

Діва
Діви зосередяться на особистих 

цілях і саморозвитку. Кінець року 
спонукає до аналізу та вироблен-
ня нових стратегій. У роботі варто 
завершити старі справи, щоб не тяг-
нути їх у 2026-й. Можливі несподі-
вані зустрічі, які змінять погляди 
на стосунки. Грудень принесе Дівам 
спокійну, продуктивну атмосферу.

Терези
У Терезів відкриються нові гори-

зонти в різних сферах життя. На вас 
чекають цікаві пропозиції та можли-
вість проявити себе у творчості. Важ-
ливо не боятися змін – вони ведуть 
до зростання. Любовна сфера буде 
наповнена романтикою та гармоні-
єю. Ваші фінанси можуть опинитися 
під загрозою – не варто вкладатися 
у сумнівні проєкти.

Скорпіон
Місяць трансформацій. Ви відчу-

ватимете внутрішні зміни, бажання 
звільнитися від старого. Це вдалий 
час для переїзду або зміни напрямку 
діяльності. У коханні можливі доле-
носні зустрічі, особливо ближче до 
20-х чисел. Головне – не закриватися 
від світу.

Стрілець
Стрільці відчують приплив натхнен-

ня та енергії. Ваш оптимізм допоможе 
завершити рік на високій ноті. Марс у 
сприятливому аспекті дає рішучість – 
використайте її, щоб зробити крок упе-
ред. У особистому житті на вас чекає 
гармонія, особливо в тих, хто навчився 
слухати свою другу половинку. Кінець 
місяця принесе приємний сюрприз.

Козеріг
Грудень для Козерогів – час відпо-

відальності та визнання. Ваша праця 
буде помічена й винагороджена. Мож-
ливе кар’єрне зростання або успіх у про-
єкті, над яким ви працювали весь рік. У 
коханні – партнер чекає вашої підтримки. 
Кінець місяця сприятливий для плану-
вання майбутнього та зміцнення позицій.

Водолій
Для Водоліїв місяць обіцяє зміни в 

оточенні. Ви можете отримати пропо-
зицію, пов’язану з переїздом або новою 
сферою діяльності. Інтелектуальна актив-
ність зросте – навчання і нові знання 
принесуть користь. У любові важливо 
не втрачати легкості та почуття гумору 
– саме вони стануть вашим головним 
козирем.

Риби
Рибам грудень принесе внутрішній 

спокій та ясність. Багатьом вдасться 
відпустити минуле й почати з чистого 
аркуша. Фінансова ситуація стабілізу-
ється, а натхнення повернеться. У роботі 
з’являться нові напрями, де ви зможе-
те проявити свій талант. Кінець місяця 
сприятливий для духовних практик і 
підбиття підсумків року.

За матеріалами joy-pup.com/ua

цікаво знати

МАГНІТНІ БУРІ: 
Слабкі коливання - 4-6 грудня 
Середні коливання 
- 12-14 грудня

Сильні коливання - 20-23 грудня


